
MUNKÁBAN A KEF 
Fontos szereplői a Kispesti Kábítószerügyi Egyeztető 
Fórumnak a kerületi védőnők és a kerületi rendőrka-
pitányság munkatársai. Prevenciós tevékenységük 
azért is kiemelkedő jelentőségű, mert törvényileg 
szabályozottan csupán ők mehetnek be az oktatási 
intézményekbe, a civil szervezetek, kerületi intézmé-
nyek munkatársai, programjai nem.

9. oldal 

DROGPREVENCIÓ

Az áprilisi megnyitóval új 
időszak kezdődik a Kispesti 
Helytörténeti Gyűjtemény 
életében – és egyben új 
lehetőség arra is, hogy a 
kispestiek és az érdeklődők 
ismét felfedezzék városré-
szünk történetét.

5. oldalKÖRNYEZET

A Közpark Tanoda program 
küldetése, hogy a jövő 
generációi már fiatal korban 
megismerjék és megszeres-
sék a városi természetet, 
és megtanulják, hogyan 
óvhatják és gondozhatják 
közvetlen környezetüket.  

GAJDA PÉTER
GYERMEKVÉDELEM

Gyerekeink jólléte számunk-
ra a legfontosabb. Probléma 
akad bőven, ezekről pedig 
érdemben kell beszélnünk 
egymással. Ha jól állunk 
hozzá közösen egy-egy ügy-
höz, akkor mindig találunk 
megoldást rájuk.  

SIKLÓS ZSUZSANNA
KULTÚRA

VARGA ATTILA

Emlékezés 1848 hőseire 
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Szabó-Kelemen Ágnes, a Közpark Kft. 
kommunikációs és PR-vezetője március kö-
zepén mutatta be a programot Gajda Péter 
polgármesternek, valamint Varga Attila és 
Vinczek György alpolgármestereknek. 
A Közpark csapata a mindennapi parkfenn-
tartási, faápolási és zöldfelület-gondozási 
munkája során nap mint nap tapasztalja, 
mennyire fontos a környezettudatos szem-
lélet korai kialakítása. Ezért született meg a 
Közpark Tanoda edukációs program, mely-
nek célja, hogy az óvodás és az általános 
iskolás gyerekek életkoruknak megfelelő 
foglalkozásokon keresztül fedezzék fel a 

városi természet értékeit és kialakuljon ben-
nük a környezetük iránti felelősség és szere-
tet – mondta el lapunknak a polgármester. 

A program négy modulból áll: „Fák között 
tanulva” – faápolási bemutató, „Denevérba-
rát város” – városi állatvédelem, „Biodiverz 
város” – a városi természet sokszínűsége, 
azaz a biodiverz ágyás bemutatása, valamint 

a „Kispest Kis Kertésze Vagyok” – óvo-
dás program. A gyerekek megismerkednek 
a faápolás alapjaival, és láthatják, hogyan 
gondoskodnak a szakemberek a városi fák 
egészségéről és biztonságáról. A denevé-
rekről szóló interaktív előadás segít lebon-
tani a tévhiteket, és megmutatja, milyen 
fontos szerepet töltenek be ezek az állatok 
az ökológiai egyensúly fenntartásában. A 
biodiverz ágyás bemutatása pedig lehető-
séget ad arra, hogy a gyerekek testközelből 
figyelhessék meg a növények és beporzóik 
kapcsolatát, valamint megtanulják, miért 
fontosak a biodiverz ágyások a városokban.
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Interaktív, élményalapú tanulás, szak-
értő előadók, közvetlen tapasztalatok, 
gyakorlati tudás: elindult a Közpark 
Tanoda program, melynek küldetése, 
hogy a jövő generációi már fiatal kor-
ban megismerjék és megszeressék a 
városi természetet, valamint megtanul-
ják, hogyan óvhatják és gondozhatják 
közvetlen környezetüket. A program 
elsősorban óvodáknak és általános is-
koláknak szól, a részvétel díjmentes.
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A kommunizmus áldozatainak emléknapján
EMLÉKEZÉS

Városvezetők emlékeztek

Cél, felfedezni a városi 
természet értékeit

Vinczek György alpolgármester fel-
olvasta Siklós Zsuzsanna, a Kispesti 
Helytörténeti Gyűjtemény vezetőjének 
történelmi ismertetőjét: „Dél-Pestről 
1945. január 6-tól kezdődően vitték el 
kényszermunkára a civil lakosságot: 
több Pest melletti településről nem a 
munkaképes férfiakat, hanem főleg a né-
met nemzetiségű, illetve német nyelvűe-

ket. A büntető jelleget erősítette, hogy az 
elhurcolások a nőket is érintették. Ahogy 
egyre többen hagyták el az óvóhelyeket, 
úgy vált fokozatosan az utca az elhur-
colás terepévé. Jelen ismeretek szerint a 
Hofherr-gyárból 81 embert internáltak.”
A beszéd és a rövid műsor után Gajda 
Péter polgármester, Paróczai Anikó, 
Ternyák András és Varga Attila alpol-
gármesterek hajtottak fejet és helyezték 
el az önkormányzat koszorúját. Koszo-

rúzott továbbá Égi Pál, az ’56-os Szö-
vetség elnöke, valamint az emlékezés 
virágait helyezte el a Romák Felzárkóz-
tatásáért Egyesület (Romfel) nevében, 
Losó Györgyné Melinda.
Az Országgyűlés 2000. június 13-án 
elfogadott határozatával február 25-ét 
a kommunista diktatúrák áldozatainak 
emléknapjává nyilvánította. 1947-ben 
ezen a napon rabolták el és hurcolták a 
Szovjetunióba Kovács Bélát, a Függet-
len Kisgazdapárt főtitkárát.
Magyarország Kormánya a 2015-ös évet 
a Szovjetunióba hurcolt politikai fog-
lyok és kényszermunkások emlékévévé 
nyilvánította. Az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma (Emmi) megbízásából 
az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 
2016-ban pályázatot hirdetett egységes 
emléktáblák elhelyezésére azokon a 
településen, ahonnan magyar állampol-
gárokat hurcoltak el a Szovjetunióba po-
litikai fogolyként vagy hadifogolyként. 
A kispesti emléktáblát, Vénusz Gergely 
kőfaragó alkotását 2017-ben avatták fel 
a Városháza Árpád utcai falán.

Az elhurcolások a nőket 
is érintették

Az 1945-ben kényszermunkára a Szovjetunióba hurcolt 
kispestiekre emlékeztek a Városháza falán lévő emléktáblánál 
február 25-én, a kommunizmus áldozatainak emléknapján. 
Az eseményen a BGéSZC Ganz Ábrahám Két Tanítási 
Nyelvű Technikum 10. c osztályának tanulói adtak műsort, 
felkészülésüket segítette Kövesdiné Darabos Katalin pedagógus.

Környezettudatosságra nevelő modulok

Gyerekeknek a városi Gyerekeknek a városi 
környezetrőlkörnyezetről



Az ünnepségen Paróczai Ani-
kó alpolgármester emlékezett 
meg az 1848–49-es forrada-
lom eseményeiről, a szabad-
ságharc kevésbé látható hőse-
iről, a nőkről, asszonyokról, 
„akik nem pusztán kísérték 
az eseményeket, hanem alakí-
tották is azokat, mégis ritkán 
beszélünk róluk.” Olyan nő-
ket idézett meg, akik tevékeny 
résztvevői voltak a történé-

seknek. Teleki Blanka szem-
bemenve a kor elvárásaival 
1846-ban leánynevelő intéze-
tet alapított Pesten, és 1848. 
március 15-én maga szavalta 
el növendékeinek a Nemzeti 
dalt. Kolléganője, Leövey Klá-
ra a Nemzeti Múzeum kertjébe 
vezette a leányokat, hogy saját 
szemükkel lássák: a haza sorsa 
nem egy elvont eszme, hanem 
közös, élő valóság, amely-

ben minden egyes embernek 
egyéni felelőssége van. 1849. 
április 16-án Kossuth Zsuzsan-
na kinevezést kapott: ő lett az 
összes tábori kórház főápoló-
nője, mintegy 72 tábori kórház 
felállítását irányította. Lebs-
tück Mária Bécsben szolgált a 
bécsi egyetemi légióban, majd 
a Feldunai hadtest köteléké-
ben. Részt vett az 1849 eleji 
téli hadjárat ütközeteiben, és 
ott volt a kápolnai csatában is 
1849 februárjában, ahol meg-
sebesült. Vitézségéért had-
naggyá léptették elő. Szendrey 
Júlia, Petőfi felesége önálló 
alkotó, író és fordító volt, aki 
1848 tavaszán nem csupán 
szemlélte az eseményeket. 
Amikor férje a Nemzeti dalt 
írta, ő nemzeti színű fejkötőt 
varrt: ezzel nemcsak jelképet 
választott, hanem hitet is tett a 
forradalom mellett.
Külön beszélt azokról a nők-
ről, „láthatatlan seregekről”, 
akik a mindennapokban álltak 
helyt. „Gondoljunk azokra az 
anyákra és feleségekre, akik 
egyik napról a másikra egye-
dül maradtak a gazdaságokkal 
és a földekkel. Akiknek nem 

volt idejük a félelemre, mert 
nekik kellett kézben tartaniuk 
a családot, irányítaniuk az ara-
tást, miközben férjeik és fiaik a 
csatamezőn voltak. Ott voltak 
a leányok és asszonyok, akik 
éjszakákon át készítették a fás-
lit a sebesülteknek. És ők vol-
tak azok is, akik a szabadság-
harc legnehezebb hónapjaiban, 
amikor a nemzetnek minden 
anyagi erőforrásra szüksége 
volt, elsők között mozdultak 
meg. Kossuth Lajos hívó sza-
vára, látva a honvédség fel-
szerelésének hiányát, tömegé-
vel ajánlották fel legféltettebb 
kincseiket, családi ékszereiket 
a nemzeti kincs növelésére. A 
szabadságharc nem tartott vol-
na másfél évig, ha nincs az a 
hit, amit ezek a nők sugároztak. 
Ők adtak értelmet a küzdelem-
nek, ők adtak otthont a hazá-
nak, és ők voltak azok, akik a 
vereség után is elültették gyer-
mekeik szívében a reményt. 
Amikor ma fejet hajtunk, hajt-
sunk fejet értük is: a mi felme-
nőinkért, akiknek az ereje ott 
lüktet mindannyiunkban.”
Paróczai Anikó hangsúlyozta: 
„a nemzet emlékezete akkor 

válik teljessé, ha nemcsak a 
csataterek dörgését halljuk 
meg, hanem az ápolók fegyel-
mét, a tanítók bátorságát és a 
hátország néma munkáját is. 
Ha felismerjük, hogy a sza-
badság építményét nem csak a 
férfiak ereje adja, hanem a nők 
kitartása az a láthatatlan erő, 
amely összetartja a falakat.
Csak akkor érthetjük meg iga-
zán, hogy mit jelent magyarnak 
lenni, ha látjuk a teljes képet. 
Őrizzük meg ezt a teljességet 
a szívünkben, és építsük erre a 
közös jövőnket.
Az ünnepi megemlékezés a 
„Három Szín – Egy Nemzet” 
című zenés-táncos irodalmi 
műsorral folytatódott. Az ös�-
szeállításban Petőfi Sándor 
verseiből hallhattak idézeteket 
az érdeklődők.
A Kossuth téren koszorút he-
lyeztek el a szobor talapzatán 
a pártok, az egyházak, az in-
tézmények és a civil szerve-
zetek képviselői. Gajda Péter 
polgármester, Paróczai Anikó, 
Ternyák András, Varga Attila 
és Vinczek György alpolgár-
mesterek. 
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KÖZBIZTONSÁG
VIII. sz. körzeti megbízotti 
körzet
Körzeti megbízott: jelenleg 
betöltetlen – helyettesít:
Balogh László
r. főtörzsőrmester
Elérhetősége:
Tel.: +36-70/489-3754
A körzet határai: Bercsényi 
utca – Ady Endre út – Vas Ge-
reben utca – Mészáros Lőrinc
utca által határolt terület

A nők értelmet 
adtak a küzdelem-

nek, otthont
a hazának.

ÜNNEP

Emlékezés 1848 hőseire
Hagyományosan az 1911-ben állított Kossuth-szobor előtt tartotta március 15-i ünnepségét Kispest 
Önkormányzata. A programban a KMO Obsitos Zenekarának kamarazenekara működött közre.

Részlet a műsorból Paróczai Anikó
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Két éve kezdődött az egy-
kori óvodaépület műszaki 
felmérése, aztán következett 
a belső részek átalakítása 
a gyűjteményi igényeknek 
megfelelően, majd jöhetett 
a költözés. Úgy hiszem, ez is 
hatalmas munkát jelentett.
– Köszönetet érdemel az ön-
kormányzat azért, mert felis-
merte, hogy a Vass iskola he-
lyett új helyet kell biztosítani 
a gyűjteménynek. A Kispesti 
Helytörténeti Gyűjtemény be-
zárta kapuit a Csokonai utcai 
épületben, a csend azonban 
csak látszólagos volt, a hát-
térben intenzív munka zajlott, 
hogy a gyűjtemény új helyszí-
nen, megújult formában fogad-
hassa ismét a látogatókat.
Az elmúlt hónapok az átköl-
tözés és az új kiállítóhely ki-
alakításának jegyében teltek. 
A múzeumi gyűjtemény több 
ezer darabját gondos csoma-
golás és dokumentálás után 
szállították át az új épület-

be, miközben a munkatársak 
részt vettek az épület múzeumi 
funkcióhoz igazodó átalakí-
tásának tervezésében is. A cél 
egy olyan korszerű kiállítótér 
létrehozása volt, amely méltó 
módon mutathatja be Kispest 
gazdag történetét.
A gyűjtemény munkája termé-
szetesen ez idő alatt sem állt 
meg. Számos kutatási megke-
resésben segítettük a szakem-
bereket és érdeklődőket. A hát-
térben közben folyamatosan 
formálódtak az új kiállítások. 
A munkatársak azon dolgoz-
tak, hogy a kispesti múlt tör-
ténetei, tárgyai és emlékei új, 
izgalmas formában jelenjenek 
meg a látogatók előtt.

Négy kiállítóteret alakítottak 
ki. Hogyan épül föl az állan-
dó kiállítás?
– Az új kiállítás nemcsak a 
városrész múltját mutatja be, 
hanem betekintést ad azok-
ba a történetekbe is, amelyek 

Kispestet azzá tették, ami ma. 
Felvillannak azok a közin-
tézmények, melyek megha-
tározták a hétköznapi életet, 
a város életének jellegzetes, 
sokszínű színtereit: üzletek és 
vendéglők világa, ahol egy-
kor találkozások, egyesületek, 
közösségek formálódtak.  A 
térben egymás mellé kerülő 
történetekből fokozatosan ki-
rajzolódik a város sajátos vi-
lága: a látogató végigsétálhat, 
megállhat egy-egy részletnél, 
és saját kíváncsisága szerint 
fedezheti fel, hogyan áll össze 
a sok apró mozzanatból Kis-
pest múltjának élő szövete.

Mit láthat a közönség a többi 
kiállítótérben?
– Az áprilisi megnyitó alkal-
mával több új kiállítás is be-
mutatkozik a gyűjtemény te-
reiben. Egy külön teremben 
egy ipartörténeti jelentőségű 
patikai enteriőr idézi meg a 
gyógyszerészet világát, kiegé-
szülve Kispest patikatörténeté-
nek bemutatásával. Megnyílik 
a kispesti Gránit Kőedény-
gyár történetével és mázaival 
foglalkozó tárlat is, amely 
a városrész ipari múltjának 
egyik fontos fejezetét állítja 
a középpontba. Emellett egy 
kisebb képző- és iparművé-
szeti válogatás is látható lesz: 
festmények és tárgyak idézik 
fel Kispest arcait, a városrész 
mindennapi környezetének jel-
legzetes részleteit.
A hosszú előkészítő munka 
most a végéhez közeledik. A 
megnyitóval új időszak kez-
dődik a gyűjtemény életében 
– és egyben új lehetőség arra 
is, hogy a kispestiek és az ér-
deklődők ismét felfedezzék 
városrészünk történetét.

KULTÚRA

Áprilisban újra kinyit a Helytörténeti Gyűjtemény

Gránit – a múlt fontos fejezete

Új helyen, a korábban a Mese-Vár óvodának otthont adó Nádasdy utcai épület-
ben várja új kiállításokkal az érdeklődőket az április 16-án újra megnyíló Kis-
pesti Helytörténeti Gyűjtemény. Siklós Zsuzsanna gyűjteményvezetővel beszél-
gettünk.

Télűzés Wekerlén
KÖZÖSSÉG

Huszadik alkalommal gyűltek 
össze a wekerleiek, kicsik és 
nagyok, hogy a Kós Károly 
téren elégessék a kiszebábot, 
elűzve a telet, köszöntve a ta-
vaszt.
Az esemény a szokások-
nak megfelelően ezúttal is a 
Wekerlei Kultúrházban kez-
dődött, ahol a gyerekek kü-
lönféle zajkeltő eszközöket, 
gondűző cédulákat, álarcokat, 
busóbábot, kis kiszebábokat 
és – a felnőttekkel együtt – 
nagy kiszebábot készítettek. 
A télűző menet sötétedéskor 
indult a Kós Károly térre, ki-
kiáltóval és dobossal, zajongva 
és télűző rigmust kiabálva. Ott 
meggyújtották a máglyát, és 
tűzre vetették a telet jelképező 
kiszebábot, tarisznyájában a 
gondűző cédulákkal.
A rendezvény a Wekerlei Tár-
saskör Egyesület és a KMO 
– Wekerlei Kultúrház közös 
szervezésében valósult meg. 
Az esemény lebonyolításában 
mintegy 50 wekerlei önkéntes 
segített.
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NŐI HÉT

Változatos programok nőknek
Tavaly készült el az ország első női problématérképe az Otthonunk női szemmel. Kispest eseménysorozat 
keretében, amely feltárta a nők mindennapi akadályait, és konkrét javaslatokat kínált a kerületi 
fejlesztésekhez. Az idei programsorozat is ezt a munkát vitte tovább: a két héten át zajló események során a 
nők testi-lelki jóllétét, közösségi részvételét és a fenntarthatóság kérdéseit vizsgálták.

A programsorozatban a részt-
vevők például egészségügyi és 
életmódszűréseken, élményke-
rámia- és absztrakt festőmű-
vészeti workshopokon, fenn-
tartható fürdőbomba-készítő, 

koktélkészítő eseményeken 
és vegán főzőklubon vehettek 
részt. A foglalkozások során 
az egészség, fenntarthatóság, 
karrier és a kreatív önkifejezés 
kérdései kerültek fókuszba, 

így a programsorozat átfogó 
képet adott a nők mindennapi 
igényeiről és lehetőségeiről 
a kerületben. A hét keretében 
rendezték meg – immár kilen-

cedik alkalommal – a Nőnapi 
sportprogramot a Tichy Lajos 
Sportcentrumban.
Az aktivitás részeként az ön-
kormányzat az Amnesty In-
ternational Magyarország kez-
deményezésére vállalta, hogy 
kiszámolja és nyilvánosságra 
hozza a kerületi Polgármesteri 
Hivatal béradatait. Ezek alap-
ján a nemek közötti bérkülönb-
ség alacsony: az átlagos férfi 
fizetés 1,41 százalékkal ma-
gasabb az átlagos női fizetés-

nél. A juttatások tekintetében 
ugyanakkor nem mutatható ki 
eltérés. A hivatal munkatársai-
nak többsége nő, és a bérsávok 
több kategóriájában is maga-
sabb arányban vannak jelen a 
női munkavállalók.  A hivatal 
törekszik a nemek közötti bér-
különbség csökkentésére, a cél 
az, hogy egyáltalán ne legyen 
eltérés.
Paróczai Anikó alpolgármester 
ennek kapcsán úgy fogalma-
zott: az Otthonunk női szem-
mel nem csupán programso-
rozat, hanem szemlélet, azt 
szeretnénk, hogy a nők érez-
zék, a kerület komolyan veszi 
a mindennapi kihívásaikat. A 
béradatok kiszámolása és nyil-
vánosságra hozatala ennek a 
felelősségvállalásnak a része, 
és reméljük, hogy más intéz-
mények is követik majd a pél-
dánkat, hiszen a transzparencia 
az első lépés a valós egyenlő-
ség felé – tette hozzá.

Kerámia workshopon

Lépések a valós 
egyenlőség

irányba

BÖLCSŐDEI FELVÉTELI KÉRELMEK ELBÍRÁLÁSA
A Kispesti Egyesített Bölcsődék nevében ezúton tájékoztatjuk a kisgyermekes családokat, hogy a benyújtott bölcsődei felvételi kérel-
mek elbírálása 2026 márciusában megkezdődik. A döntésekről szóló határozatokat az érintett szülők 2026 áprilisában, folyamatosan 
kapják meg.

Azon családoknak, akik még nem döntötték el, melyik bölcsődét szeretnék választani, javasoljuk, hogy éljenek a személyes látogatás 
lehetőségével. Intézményeinkben nyílt nap helyett előzetesen, telefonon egyeztetett időpontban fogadjuk az érdeklődőket. A látogatás 
során megismerhetik a bölcsőde mindennapi működését, betekintést kaphatnak a szakmai munkába, és közvetlenül feltehetik kérdé-
seiket a bölcsődevezetőknek.
Szeretném kérni, hogy aki bölcsődei ellátást szeretne igénybe venni, mielőbb adja le felvételi kérelmét, hogy részt vehessen az első 
körös elbírálásban. Az ezt követő időszakban már kizárólag a megmaradó, üres férőhelyek erejéig tudjuk biztosítani az ellátást, amely 
korlátozottabb lehetőséget jelent.

A felvételi kérelem benyújtásának legkényelmesebb módja az online jelentkezés a bölcsődék honlapján: bolcsode.kispest.hu A fel-
vételi kérelem nyomtatványa a honlapon, a „Dokumentumok" menüpont alatt is megtalálható, amely e-mailben is beküldhető az alábbi 
címre: egyesitettbolcsodek@kispest.hu 
Amennyiben kérdésük merül fel a bölcsődei felvételi eljárással, az adminisztrációs teendőkkel vagy bármilyen, a bölcsődét érintő té-
mával kapcsolatban, kérem, keressenek bizalommal.

Aszódi-Sikter Éva
intézményvezető / 06 20 325 7467

KULTÚRA

A fény és a színek játéka
New vibe címmel április 18-ig tekinthető meg Getto Márton fotográfus kiállítása a Nagy Balogh János 
Kiállítóteremben.

Gajda Péter polgármester 
beszédében kiemelte: a kis-
pestiek már eddig is sokszor 
találkozhattak Getto Márton 

munkáival a közösségi médi-
ában, a honlapjainkon, ezúttal 
egy másik oldaláról mutatko-
zik be.

A tárlatot Menyhárt Marcell 
képzőművész nyitotta meg. 
Az én talán naiv, de igen ha-
tározott állításom, hogy Marci 
munkáiban az aura igenis jelen 

van – hangsúlyozta. Nemcsak 
azért, mert épp a reprodukció 
az, amit Marci visszaforgat 
a manualitás egyszerűségé-
be, hanem azért is, mert eze-
ken az alkotásokon a kép 
tárgya már eleve töredezett 
reprodukcióként jelenik meg. 
Továbbá e töredékek összessé-
ge alkotja a kép egészét, így a 
másolat kontra egyedi dichotó-
miája értelmét veszíti, hiszen 

az egyedi, a másolatokból új-
raalkotott kaleidoszkópszerű 
rendszer. Marci a fotográfia 
esszenciális értékeivel játszik, 
és egyúttal kérdez rá azokra 
egy erőteljes vizuális nyel-
ven – fogalmazott. Kiss-Szitár 
Orsolya, a Wekerlei Kultúr-
ház tagintézmény-vezetője 
elmondta: a falakon látható 
művek annak bizonyítékai, 
hogy a részletekben ott rejlik 
az egész. Az ismétlődő formák 
emlékeket, ismerős érzéseket 
hívnak elő. Getto Márton fo-
tográfus kiállítása a színek, 
vonalak és formák sajátos vi-
szonyrendszerében tárul fel. A 
tárlaton a néző nem figurális 
ábrázolásokkal találkozik, ha-
nem a fény és a színek tiszta, 
absztrakt harmóniájával, ahol 
minden kép egyfajta vizuális 
kísérlet, játék.

Vizuális kísérletek

Töredékek
összessége alkotja 

a kép egészét

KULTÚRA

Óvodások a Nemzeti Múzeumban
Folytatódnak az önkormány-
zat és a Magyar Nemzeti 
Múzeum 2020-ban indított 
közös múzeumpedagógi-
ai foglalkozásai: a Kispesti 
Egyesített Óvodák (KEÓ) 
Szivárvány Tagóvodájának 
Katica csoportja a nemzeti 
ünnepet megelőző napokban 
járt az intézményben.
Bernát Péter, a Polgármeste-
ri Kabinet Iroda vezetője el-
mondta: az együttműködésnek 
köszönhetően az év során 20 
alkalommal, a kerület vala-
mennyi óvodájából csaknem 
400 nagycsoportos kisgye-
reknek lesz lehetősége mú-
zeumlátogatásra. Ezek tema-
tikája most kiegészül, hiszen 
az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc meséi mellett 
lehetett választani az őskori, 
római kori, lovagkori és Má-
tyás király kori mesék közül is. 
Hozzátette: ez azért is fontos, 
mert így szinte minden kispes-
ti gyerek az óvodás évei alatt 
egy alkalommal biztosan eljut 
a nemzet kiemelt fontosságú 
múzeumába. 
Ez az együttműködés azért 
is kuriózum, mert korábban 
elsősorban az idősebb kor-
osztályoknak, általános és kö-
zépiskolásoknak voltak fog-
lalkozások a múzeumban, a 
kispesti óvodások voltak az el-
sők a kicsiknek szervezett cso-
portok között – hangsúlyozta.
A múzeum és az önkormányzat 
együttműködésének gondolata 

2019-ben vetődött fel, az óvo-
dapedagógusok részéről fogal-
mazódott meg igény a szerve-
zett múzeumi foglalkozásokra. 
A Magyar Nemzeti Múzeum 

nyitott volt a kérésre, így 2020 
óta, a koronavírus-járvány 
éveit leszámítva, minden év-
ben 200-260 kispesti óvodás-
nak tartottak foglalkozásokat a 
múzeum szakemberei.

Hangolódtak az ünnepre
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DROGPREVENCIÓ

Munkában a KEF
A Kispesti Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) 2026. évi munkatervének előkészítése zajlott február 
közepén a Városházán, a munkacsoportok összeállították saját programtervüket.

A munkacsoportok ez elmúlt 
időszakban gőzerővel dolgoz-
tak, egyeztettek, ötleteltek. A 
közös munkában koordinációs 
szerepet vállalt Szilas Kincső 
önkormányzati képviselő, a 
Közművelődési, Köznevelé-
si, Sport és Ifjúsági Bizottság 
(KKSIB) elnöke (Tudatos 
Jövő Munkacsoport, ifjúság-
védelmi és közművelődési te-
rület), Vinczek György alpol-
gármester (Egészség és Esély 
Munkacsoport, egészségügyi 
és szociális terület), valamint 
Varga Attila alpolgármester 
(Kínálatcsökkentési Munka-
csoport, közbiztonsági terület).
A korábbiakhoz képest szem-
léletbeli eltérés, hogy a fórum 
tagjai a prevenciót szélesebb 
értelemben kezelik (alkohol, 
drog, dohány, gyógyszer és 
digitális detox). Így például 
a KMO Művelődési Központ 
és Könyvtárban az egyedülál-
ló Mondj nemet! prevenciós 
programra és a K.I.A.B.Á.L. 

prevenciós társasjátékra épül-
nek más élménypedagógiai, 
illetve szülőknek szóló prog-
ramok.
Vinczek György elmondta: 
bár a fórum résztvevői koráb-
ban közös célként fogalmazták 
meg azt, hogy a KEF-nek le-
gyen saját költségvetése, fel-
használható forrása, idén még 
nem szerepel „önálló soron”, 
de a fórum résztvevői remélik, 
hogy lesz forrás a legfontosabb 
programok megvalósítására. A 
KEF vezetője beszélt arról is, 
hogy a márciusi testületi ülésen 
az önkormányzati képviselők 
arról is döntenek, hogy a KEF 
munkáját a jövőben Szilas 
Kincső irányítsa. Az alpolgár-
mester tájékoztatta a résztve-
vőket, hogy a fórum munkájá-
hoz két civil közösség és egy 
civil szakértő is csatlakozott, 
de várják mások jelentkezését 
is, hiszen a lehetőség nyitott. 
Szilas Kincsőtől megtudtuk, 
hogy befejeződött a Kispes-

ti Egyesített Óvodák (KEÓ) 
szervezésében a Babos Bábos 
Társulat „Csalárd cukorka, 
avagy bajok a Zengő erdőben” 
című bábos prevenciós mese-

előadás-sorozat, melyet az ön-
kormányzat támogatott. Mára 
minden kispesti nagycsoportos 
óvodás látta ezt az előadást, 61 
csoport kapott az előadáshoz 
kapcsolódó mesekönyvből. A 
tervek szerint folytatódik majd 
a program, lesz rajzpályázat, 
újabb bábelőadás, és mozgá-
sos foglalkozások a KMO-ban 
– tette hozzá.
A kispesti Család és Gyer-
mekjóléti Szolgálat kiegészítő 
anyagot készített a KEF mun-
katervéhez, amelyben intéz-
ményünk keretein belül szoci-
ológus kollégáink segítségével 
vállaljuk, hogy egy, teljes ano-
nimitást megkövetelő, kizáró-
lagosan online formában kivi-
telezett kérdőívet készítünk e 
témában. Ebben rákérdezünk 
a kerületi iskolás fiataljainkat 
és családjaikat érintő potenci-
ális addikciókra, valamint arra, 
hogyan kerültek vagy kerülnek 
kapcsolatba a különféle füg-
gőségeket okozó szerekkel és 
tényezőkkel. A kérdőív alapos 
jogi előkészítés után készül-
het csak el – mondta Vighné 
Vincze Erzsébet, a Kispesti 
Szociális Szolgáltató Centrum 
intézményvezetője.
Mint arról korábban már beszá-
moltunk, a Kispesti Egészség-
ügyi Intézet (KEI) ötleteként 
és szakembereinek felaján-
lásaként ingyenes szülő- és 

pedagógussegítő előadásokat 
tartottak a kispesti óvodák-
ban. Ennek keretében dr. Var-
ga Noémi gyermekpszichiáter 
nyitott volt arra a lehetőségre, 
hogy igény szerint előadást 
tartson a 2 és 6 év közötti kor-
osztályt nevelő szülőknek, az 
ott dolgozó pedagógusoknak 
a gyermeknevelés kihívásai-
ról napjainkban, „Így neveld 
a gyermeked” címmel. Foly-
tatódnak a KEI szülőket támo-
gató szakmai programjai a kis-
pesti óvodákban, márciusban 
lesz a következő előadás. De 
a tervek szerint, akár csatla-
kozva a KMO Szülők Akadé-
miájának programjához, akár 
annak keretében szerveznénk 
a szülőknek előadásokat, szü-
lői tréningeket – osztotta meg 
terveiket dr. Kumin Marianna, 
a KEI főigazgató-főorvosa.
Továbbra is fontos szereplői 
a KEF-nek a kerületi védő-
nők és a BRFK. XIX. kerü-
leti Rendőrkapitányságának 
munkatársai. Prevenciós tevé-
kenységük azért is kiemelkedő 
jelentőségű, mert törvényileg 
szabályozottan csupáncsak ők 
mehetnek be az oktatási intéz-
ményekbe, a civil szervezetek, 
kerületi intézmények munka-
társai, programjai nem. Éppen 
ezért fokozottan szükséges a 
védőnők és a rendőrség prog-
ramjainak koordinálása, tar-
talmi egyeztetése. A mosta-
ni tanácskozáson a védőnők 
képviseletben Janurik Erzsé-
bet vezető védőnő, a kerületi 
rendőrkapitányság részéről 
Lakatos László bűnmegelőzé-
si előadó arról tájékoztatta a 
résztvevőket, hogy megtörtént 
az első egyeztetés a két szerve-
zet között szakmai programja-
ik összehangolására.

Vinczek György, Szilas Kincső, Varga Attila

Iskolabörze 
OKTATÁS

Hagyományteremtő szándék-
kal rendezett Iskolabörzét a 
Külső-Pesti Tankerületi Köz-
pont a Kispesti Károlyi Mihály 
Magyar-Spanyol Tannyelvű 
Gimnáziumban március kö-
zepén. A rendezvény kiemelt 
célja az volt, hogy az iskola-
választás előtt álló szülők hite-
les, átfogó és naprakész képet 
kaphassanak az oktatási intéz-
ményekről.

Gondozottjaink jelentős részét a nőgyógyászati onkológiai betegeink teszik ki (pl. emlőtumoros, 
méhnyakrákos betegek). A tüdő-, urológiai, bőrgondozott, belgyógyászati betegeket saját profilú osz-
tályra, ambulanciára irányítjuk.
Betegeinket rendszeresen visszarendeljük – az onkológiai protokollnak megfelelően – labor-, kü-
lönböző képalkotó és egyéb vizsgálatokra, gondozzuk őket: rendszeresen felmérjük az állapotukat, 
a vizsgálatokat megszervezzük, gyógyszereiket felírjuk. A vizsgálatoknak csak egy része történik az 
intézetünkben, pl. a hasi MR-vizsgálatra az István Kórházban van lehetőség.
A szakrendelésen műtéti, kemoterápiás, illetve sugárkezelés nem lehetséges. Az osztályos hátterek 
egyike a László Kórház Onkológiai Osztálya, ahol betegeink pl. a kemoterápiás kezelésüket meg-
kaphatják.

Az onkológiai-nőgyógyászati vizsgálat menete:

1. A páciens bizalmának megnyerése a legfontosabb dolog. Ezért osztályunkon, az időt nem sajnálva, 
türelmesen foglalkozunk a betegeinkkel. Részletesen megbeszéljük problémáikat, kikérdezzük ko-
rábbi panaszaikról. Érdeklődünk a családban esetlegesen előforduló betegségekről.
2. A nőgyógyászati vizsgálat során citológiai mintavétel történik rákszűrés céljából, amit évente egy-
szer ajánlatos elvégezni. Megvizsgáljuk az emlőket, s az ehhez a területhez tartozó nyirokcsomókat.
3. Ultrahanggal tájékozódunk a kismedence állapotáról.
4. A beteg panaszait, a vizsgálati eredményeket összegezzük, értékeljük.
5. Amennyiben szükséges még egyéb vizsgálat (labor, hasi UH, mammográfia, illetve még szakorvo-
si konzílium), azt is megszervezzük.
6. Végül a pácienst tájékoztatjuk az állapotáról, és amennyiben szükséges, a kezelési lehetőségeket – 
hagyományos, illetve alternatív (pl. akupunktúra, homeopátia) – megbeszéljük vele.

EGÉSZSÉGÜGY

Bemutatkoznak a Kispesti Egészségügyi
Intézet szakrendelései – Onkológiai Gondozó

KISPEST ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJÉNEK ROVATA

Kedves Barátaim!

Arató Gergely
(DK)

Nehéz szívvel írom ezt a leve-
let, hiszen ez az utolsó, amely-
ben az országgyűlési képvise-
lőjükként szólhatok Önökhöz. 
Mint bizonyára tudják, a Fi-
desz átrajzolta a választókerü-
leteket, elvéve Kispestet, így a 
következő ciklusban már sem-
miképp nem lehetek a képvise-
lőjük.
Szívből sajnálom. Az elmúlt 
négy évben örömmel szol-
gáltam a kispestiek érdekeit, 

kerestem s gyakran találtam 
megoldást az itt élők prob-
lémáira. Együtt dolgoztam, 
együtt aggódtam Önökkel. 
Kispest a részemmé vált.
Olyan búcsú ez, amit nem mi 
akartunk. 
A búcsú mindig szomorúság-
gal jár, az én legerősebb érzé-
sem most mégis a köszönet.
Köszönöm, hogy négy évvel 
ezelőtt megtiszteltek a bizal-
mukkal, hogy nemcsak sza-
vazatukkal, hanem támogatá-
sukkal is segítettek: a kedves 
szavak, a megtisztelő figyelem 
legalább olyan fontos egy or-
szággyűlési választás során, 
mint az a bizonyos X – ha 
sokan tagadják is ezt. Mind 
többek vagyunk, mint szá-
mok, többek, mint választási 
eredmények. Köszönöm, hogy 

bizalommal fordultak hozzám, 
amikor úgy érezték, szükségük 
van a segítségemre. Próbáltam 
helytállni, remélem, sikerült.
Köszönöm, hogy figyelemmel 
kísérték a munkámat, hogy 
észrevételeikkel segítettek job-
ban végezni azt.
Köszönöm, hogy fontosnak 
tartották, hogy részt vegyenek 
az ország, azon belül legin-
kább a választókerület éle-
tében, hogy éltek és élnek a 
jogukkal, hogy beleszóljanak 
sorsának alakulásába. 
Az Országgyűlés és a Nép nem 
léteznek egymás nélkül.
Ne engedjék, hogy ezt bárki el 
akarja feledtetni Önökkel.

Hálával az elmúlt négy évért:

Arató Gergely

2026. MÁRCIUS2026. MÁRCIUS

Elindult a tavaszi 
félév

IDŐSOKTATÁS

A 2025/2026-os tanév má-
sodik féléve kezdődött el az 
önkormányzat és a Milton 
Friedman Egyetem 50 felet-
tieknek szervezett ingyenes 
ismeretterjesztőelőadás-soro-
zatán, a Szenior Akadémián 
februárban. A 24. szemeszter 
május 26-ig tart, izgalmasnak 
ígérkezik a harmadik előadás 
a generációk közötti kommu-
nikációról.

Készül a 2026.évi 
munkaterv
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Horváth Máriát közvetlenül a 
Covid járvány kitörése előtt 
kerestem meg, hogy interjút 
készítsek vele kutatásaimhoz. 
Konyhájában gyorsan kide-
rült, hogy kivételes érzéke 
volt a színekhez és a finom, 
letisztult megoldásokhoz – le-
gyen szó mázas díszítésekről, 
egyszerűen felvihető dekor-
matricákról vagy a tárgyak 
füleinek és peremeinek kiala-
kításáról. A probléma izgatta, 
a megoldás keresése volt a 
lételeme. Nem véletlen, hogy 
iparművész kollégái szerették 
a vele való együttes munkát, 
szakmai hírnevére jellemző, 
hogy 25 éven át opponensként 
közreműködött az Iparművé-
szeti Főiskola szilikát szakos 
diákjainak diplomavédésein.

25 éves fiatal nőként, 1966-
ban került a Gránit Csiszoló-
korong- és Kőedénygyárba, 
ahol gyakorlatilag azonnal kí-
sérletezésbe kezdett. Az 1950-
es évek második felétől hasz-
nált pasztelles kék, rózsaszín, 
sárga és zöld mázak, amelyek 
minden tárgyat beborítot-
tak akkoriban, nem nyerték 
el Horváth Mária tetszését. 
Az 1970-es évek elejére nem 
hogy felfedezték a gyáron be-
lüli „titkos” kísérleteit, hanem 
a hivatalos laboratórium mel-
lett építettek számára egy saját 
tervezésű labort kemencével. 
Élénk színű, addig még so-
sem alkalmazott transzparens 
mázai díjat hoztak számára. 
Gyártásba is helyezték fali 
dísztáljait, melyeket Ternák 
Jenőné gyártás-előkészítővel 

közösen jegyeztek. Hozzá 
tartozott a bel- és külkeres-
kedelem (kiválóan beszélt 
franciául), ellenőrizte a labo-
ratóriumi munkát, a gyártási 
folyamatokat, és ha kellett, 
kiállításokat rendezett. 1974-
től termelési osztályvezető-
ként dolgozott, 1978-tól ő lett 
a kőedény gyáregység vezető 
helyettese. Az 1980-as évek-
ben Kispest társadalmi éle-
tében is jelentősen részt vett, 
mint területi képviselő.1985-
ben a Gránitban nagy bontá-
sok és építkezések kezdődtek, 
új csarnok épült, kemencét 
bontottak, építettek. Ennek 
oka a magastűzű félporcelán 
gyártására való áttérés volt, 
ami szintén Horváth Mária 
nevéhez fűződik. Az ún. egy-
szer égetéses technológia be-
vezetése, azaz a kerámiatest 
és a máz együttes kiégetése 
1200 fokon forradalmi ugrást 
jelentett a gyár termékeinek 
minőségében és megjelenésé-
ben. Ezek a termékek a korai 
háztartási edényekhez hason-
lóan szinte minden magyar 
háztartásba bekerültek.
Szakmai karrierjének csúcs-
pontjára az 1990-es évek 
elején jutott el. Az 1980-as 
években kezdődő, hosszadal-
mas laboratóriumi kísérletek 
eredményeként született meg 
egy jelentős szabadalom. A 
találmány címe „Eljárás mik-
rohullámú sütő-főző edény 
és/vagy betét előállítására”, 
amelyet 1992 februárjában 
jelentettek be a szabadalmi 
hivatalnál. Feltalálói: Kissné 
Horváth Mária (40%), Róka 
Mihály (10%), dr. Sztaniszláv 
Dánielné (25%) és dr. Sári 
Katalin (25%). A szabada-

lom olyan eljárást ír le, amely 
mikrohullámú sütőben hasz-
nálható főző- vagy sütőedény, 
illetve az edénybe helyezhető 
betét előállítását teszi lehe-
tővé. A technológia lényege, 
hogy a kerámia alaphordozó-
ra mikrohullám-elnyelő, úgy-
nevezett abszorbens réteget 
visznek fel. A fémoxidokból 
vagy ferritekből álló bevonat 
elnyeli a mikrohullámú sugár-
zást és hővé alakítja.  
Sajnálatosan a Gránit gyár a 
rendszerváltást követő gazda-
sági nehézségeken nem tudott 
úrrá lenni. Egy teljes korszak-
nak, a Gránit Csiszolókorong- 
és Kőedénygyárnak addigi 
formájában vége szakadt. 
Szakemberei elbocsátásra, 
vagy nyugdíjazásba kerültek, 
ami mély sebet ejtett az érin-
tettekben. 
A Covid-járvány leküzdése 
után sajnos már nem vettük 
fel a kapcsolatot. Megdöb-
benve értesültem, hogy 2025 
októberében elhunyt. Ez a 
cikk azért született, hogy 
emléket állítsunk egy kiváló 
szakembernek. Horváth Má-
ria 84 évet élt. Férjével, akivel 
egy fiút neveltek fel, 52 évet 
töltöttek együtt. Munkásságá-
val az április 16-án újranyíló 
Helytörténeti Gyűjtemény 
Gránit-kiállításán találkozhat-
nak az érdeklődők.
A cikkhez nyújtott szakmai és 
emberi segítségért szeretnék 
köszönetet mondani férjének, 
Kiss Józsefnek és volt munka-
társának, Nikitser Józsefnek.

Mohay Orsolya
Kispesti Helytörténeti

Gyűjtemény

HELYTÖRTÉNET

Vegyészmérnök a Gránit-gyárban – Horváth Mária munkássága

Horváth Mária
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A Kispestiek egészségéért vég-
zett kimagasló munkáért elis-
merő oklevél adományozható 
azon kispesti orvosok és egész-
ségügyi szakdolgozók, vala-
mint a munkájukat hatékonyan 
támogató szakemberek, segítő 
munkatársaik részére, akiknek 
kiemelkedő színvonalú munkája 
példamutató a szakmai közösség 
és Kispest polgárai számára egy-
aránt.

Az oklevél adományozására ja-
vaslatot tehetnek:
- a polgármester,
- önkormányzati képviselő,
- a Kispesten működő egészség-

ügyi intézmény vezetője és szak-
mai közössége,
- bármely kispesti lakos.

Az oklevél adományozására vo-
natkozó javaslatot 2026. április 
20-ig lehet írásban benyújtani 
Ábelné dr. Juhász Mária jegyző-
nek címezve a Humánszolgálta-
tási és Szociális Iroda Szociális 
Csoport címére 1195 Budapest, 
Városház tér 18–20., szemé-
lyesen vagy postai úton, illetve 
a szocialis@kispest.hu e-mail-
címre elektronikus úton lehet 
eljuttatni a megadott határidőig.

(Részletek a kispest.hu oldalon)

Elismerő oklevél adományozása a kispestiek 
egészségéért végzett  kimagasló munkáért
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Valószínűleg sokan tudják, hogy a Kispesti Helytörténeti Gyűjtemény kiemelten foglalkozik a kispesti 
Gránit Kőedénygyár történetének kutatásával. Munkánk során világossá vált, hogy a gyár működésének és 
gazdag forma- és dekorkínálatának megértéséhez a tervezők mellett a technológusok szerepét is vizsgálni 
kell. Közéjük tartozott Horváth Mária szilikátipari vegyészmérnök, aki hosszú évtizedeken át dolgozott a 
Gránit gyárban. Ebben a cikkben az ő munkásságát mutatjuk be.

KULTÚRA

Átadták a könyvtári könyvszekrényt
Olvasóbarát szolgáltatásfejlesztés történt a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár (FSZEK) Üllői úti 
könyvtárában. Március elején hivatalosan is átadták a kispesti olvasóknak azt a könyvszekrényt, amely 0–24 
órában lehetővé teszi a könyvkölcsönzést és -visszavitelt a fiókkönyvtárba. Dél-Pesten az első, a fővárosban 
pedig a negyedik ilyen könyvszekrény a kispesti. 

Könyvtárunk életének fon-
tos állomásához érkeztünk. 
Olyan fejlesztést ünnepelhe-
tünk, amely messze túlmutat 
egy technikai újításon, hiszen 
a nyitottságot, a rugalmassá-
got és a közösség iránti elkö-
telezettségünket jelképezi. A 
könyvszekrény ötlete 2024-

ben merült fel először. Kétszer 
is pályáztunk megvalósítására 
a Fővárosi Közösségi Költség-
vetésből, de sajnos nem kap-
tunk akkor szükséges számú 
szavazatot. Az FSZEK veze-
tése megértette törekvésünket, 
és saját forrásból mégis támo-
gatta az ötletünket – mondta 

Popovics Beatrix könyvtárve-
zető az átadón.
Kovácsné Koreny Ágnes, az 
FSZEK főigazgatója köszön-
tőjében elmondta, hogy a 
könyvszekrény-locker rugal-
massá, elérhetővé teszi nekünk 
tetsző időpontban a könyvtá-
rat. Akkor is működik, amikor 
az épület ajtaja már zárva van. 
Így a könyvtár már nemcsak 
egy tér, hanem szolgáltatás, 
jelenlét a nap 24 órájában – 
hangsúlyozta.
A beruházás önmagában is je-
lentős: a kültéri, 9 + 15 könyv-
helyes locker ára a működéshez 
szükséges vezérlővel, telepí-
téssel együtt 7,5 millió forint, 
amelyhez még hozzáadódott 
a könyvtár munkatársainak 
műszaki és informatikai mun-
kája, fejlesztése, így a teljes 
beruházás megközelítőleg 10 
millió forintba került. Az indu-

láshoz, a kölcsönzéshez és az 
állomány ellenőrzéséhez szük-
séges korszerű, gyors és biz-
tonságot adó RFID-matricákat 
pedig mintegy 35 ezer kötetre, 
dokumentumra egyenként ra-
gasztották rá a könyvtár mun-
katársai. Ehhez volt szükség 
a könyvtár majd egy hónapos 
zárvatartására, amely türelmet 
igényelt az olvasóktól. Köszö-
net érte – mondta a főigazgató.
Vinczek György alpolgármes-
ter dicsérte a könyvtár és az 
önkormányzat évek óta tartó 
együttműködését. Hosszasan 
sorolta a különböző korosztá-
lyoknak szervezett könyvtári 
foglalkozások, könyvbemuta-
tók sokaságát, sokszínűségét 
és a közösségszervezést.
A könyvszekrény működésé-
ről, a szolgáltatás igénybevé-
telének feltételeiről a fszek.hu 
oldalon lehet tájékozódni.

Popovics Beatrix

KÖZÉRDEKŰ

A Kispesti Egészségügyi Gép-műszer Alapítvány köszöni a sze-
mélyi jövedelemadó 1%-ának felajánlását és a támogatásokat. 
Célunk változatlan: új diagnosztikus és terápiás berendezések be-
szerzésével segíteni a kerület lakosságának magas színvonalú egész-
ségügyi ellátását. Egészségügyünk közös, harcoljunk közösen érte. 
Adószám: 18050536-1-43 – Számlaszám: 11719001-20255817

A Kispesti Rászorultak Megsegítésére Közalapítvány hálás a sze-
mélyi jövedelemadó 1%-ának a felajánlásáért, és minden további 
támogatásért, mellyel a nehéz helyzetben lévő, tartósan beteg vagy 
egészségi krízishelyzetben lévők gyógyszereinek, gyógyászati esz-
közeinek beszerzését, valamint a gyógykezeléseket és terápiás fo-
lyamatokat segítheti. 
Elérhetőségünk:
e-mail: raszorultak@kispest.hu, telefon: 06 1 347 4965
Adószám: 19677976-1-43 – Számlaszám: OTP 11719001-20225614

Szja 1%-ot várnak az önkormányzati
közalapítványok
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Minden esztendőben fontos 
esemény ez az értékelés. A ta-
valyi tanácskozáson, a korábbi 
évektől eltérően nem fogal-
maztak meg kiemelt feladato-
kat, célkitűzéseket, de várják 
a véleményeket, az ötleteket 
a munka hatékonyabbá tételé-
hez, még akkor is, ha az egy-
re szűkülő önkormányzati és 
pályázati források miatt egy-
egy ötlet, javaslat csak elkép-
zelés marad még egy darabig. 
A Kispesten ma élő körülbelül 
10 ezer 0 és 18 év közötti gyer-
mek, fiatal gondozását végző 
intézmények biztosítása, mű-
ködtetése az önkormányzat 
számára az igazi gyermek-
védelmi feladat. Az ebben 
résztvevők együttműködése 
pedig példaértékű és politika-
mentes – fogalmazott Vinczek 
György szociális ügyekért fe-
lelős alpolgármester. Varga 

Attila közbiztonságért felelős 
alpolgármester arról beszélt, 
hogy bár a szabályok olykor 
rugalmatlanok, és néha még 
akár haszontalannak is tűn-
nek, mindig vannak kreatív el-
képzelések a problémák helyi 
megoldására. Üdvözölte azt a 

tényt, hogy a napi nagypoliti-
ka soha nem került be a helyi 
gyermekvédelem munkájába. 
Gyerekeink jólléte számunk-
ra a legfontosabb. Probléma 
akad bőven, ezekről pedig ér-
demben kell beszélnünk egy-

mással. És ha jól állunk hozzá 
közösen egy-egy ügyhöz, ak-
kor mindig találunk megoldást 
rájuk – hangsúlyozta.
Szilas Kincső önkormányzati 
képviselő, a Közművelődési, 
Köznevelési, Sport és Ifjúsá-
gi Bizottság (KKSIB) elnöke 
röviden beszámolt a 2025-ben 
megkezdett munka sikeressé-
géről, amelynek eredménye-
képpen hamarosan elkészülhet 
egy átfogó Kispesti Ifjúsági 
Stratégia programja. A ké-
szülő, 8 pontos stratégia egyik 
része a gyerekek, fiatalok men-
tális egészségéről szól majd, 
amelyhez kíváncsiak lennének 
a gyermekvédelmi és gyer-
mekjóléti jelzőrendszer felnőtt 
szakembereinek és résztvevői-
nek véleményére is.
Vighné Vincze Erzsébet, a 
Kispesti Szociális Szolgáltató 
Centrum (KSZSZC) vezetője 

örömmel jelentette be, hogy az 
önkormányzat lakásgazdálko-
dási rendeletében továbbra is 
szerepel a Családok Átmeneti 
Otthonában élők „kigondo-
zásának” lehetősége önkor-
mányzati bérlakásba. Ennek 
azonban most új feltételeit 
is megszabta az önkormány-
zat, így az új konstrukcióban 
nagyobb figyelem jut majd a 
lakáshoz jutás szociális prog-
ramjának folyamatos doku-
mentálására.
Vighné Vincze Erzsébet beje-
lentette azt is, hogy március-
tól nem szolgáltat meleg ételt 
a Forrásházban az ez idáig 
délben egy tál ételt adó nép-
konyha, amelyet a Baptista 
Szeretetszolgálat működtetett 
évek óta. Az együttműködést a 
szervezet mondta fel finanszí-
rozási okok miatt – mondta. A 
gyermekvédelem különböző

Vannak kreatív 
elképzelések

a problémák helyi 
megoldására

GYERMEKVÉDELEM

Példaértékű együttműködés a jelzőrendszer tagjai között
Minden évben törvényi kötelezettségének tesz eleget az önkormányzat, amikor tanácskozásra invitálja a 
kerületi gyermekvédelmi jelzőrendszer tagjait: az iskolai, óvodai és bölcsődei jelzőrendszeri felelősöket, 
tanácsadókat, védőnőket, gyermekorvosokat, valamint a szociális- és gyermekjóléti intézmények, az 
önkormányzat, a tankerület, a kormányhivatal képviselőit. Február végén a Forrásházban értékelték a 
jelzőrendszer 2025. évi tevékenységét, működését.

Vighné Vincze Erzsébet

szereplői között jó és egyre in-
tenzívebb az együttműködés, 
így a tankerülettel és az egy-
házi iskolákkal is. Nyitottak a 
segítségnyújtásra, a problémák 
megoldására. Ebben sok kö-
zös munka van, hiszen jelzések 
nélkül nem tud eredményesen 
dolgozni a gyermekvédelem 
– kezdte a tavalyi év szakmai 
értékelését Friedrich Gábor, 
a Család- és Gyermekjóléti 
Központ szakmai vezetője. A 
gyermekvédelem a legtöbb jel-
zést továbbra is a köznevelési 
intézményektől, az iskoláktól, 
bölcsődéktől, óvodáktól, az 
egészségügyi dolgozóktól, a 
házi gyermekorvosoktól, védő-
nőktől és a kerületi rendőrkapi-
tányság munkatársaitól kapja. 
Tavaly 150 jelzéssel több, ös�-
szesen 700, érkezett a szakellá-
táshoz. Ennek egyik oka lehet 

az is, hogy a szociális segítőket 
továbbra is megtaláljuk a köz-
nevelési intézményekben, akik 
aktívan bekapcsolódnak az in-
tézmények gyermekvédelmi 
munkájába, és helyben segítik 
az ottani szakemberek munká-
ját. Örvendetes, hogy 2025-ben 
számottevően nem növekedett 
a gyermekvédelmi hatósági 
ügyek száma – összegezte ta-
pasztalatait.
Friedrich Gábor most is el-
mondta, hogy sajnos a média 
mindig a kriminális eseteket 
mutatja be, a pozitív szakmai 
munka és sikerek csak mérsé-
kelten kapnak helyet a hírekben, 
pedig ezekkel ellensúlyozni 
lehetne a negatív történéseket. 
Rendhagyó példaként említette 
a Családok Átmeneti Otthoná-
ban (CSÁO) élők önkéntes kö-
zösségi munkáját, amelyet ők 

végeztek több helyen a kispesti 
utcákon a nagy hóesésében.
Az elmúlt esztendőben a gondo-
zott 709 család közül 198 csa-
láddal kötöttek hosszabb távú 
keretmegállapodást, a szolgálat 
éves szinten 1676 segítségre 
szorulót gondozott – egészítet-
te ki a korábban elhangzottakat 
Sármai Kornél, a Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálat szak-
mai vezetője.
A Forrásház Gondozási Köz-
pont képviseletében Kádár 
Imre szakmai vezető elmondta, 
hogy sok-sok kismama érkezik 
hozzájuk a védőnőktől kapott 
jelzések alapján. Tavaly 120 új 
ügyfelet regisztráltak, de már 
ebben az évben, az elmúlt alig 
két hónap alatt 28 új segítségké-
rő érkezett hozzájuk, és ez idáig 
négy krízishelyzetben segítet-
tek már.

A tavaly óta új vezetővel dol-
gozó CSÁO családgondozója, 
Oszvald Klaudia, arról beszélt, 
hogy komoly előrelépést, sikert 
jelent, ha a család felnőtt tagjait 
munkahelyhez, munkához tud-
ják juttatni, amelyre volt példa 
az elmúlt időszakban. A gye-
rekeknek fejlesztőfoglalkozá-
sokat tartanak, illetve a szabad 
idejük hasznos eltöltéseként 
olyan programokat szerveznek, 
amelyekkel példát, tevékenysé-
gi formákat mutatnak a „sem-
mittevés”, az otthon üldögélés 
és a telefon-nyomogatás ellen. 
De a szülőknek is szerveznek 
edukációs, apa-anya klubokat. 
Továbbra is ösztönzik a csalá-
dokat a CSÁO-ból való önálló 
lakásba való jutás és a hozzá 
kapcsolódó szociális program 
feltételeinek teljesítésére – tette 
hozzá.

NEVELÉS

Segítség óvodaválasztáshoz
A sajátos nevelési igényű (SNI) vagy korai fejlesztésre szoruló gyermekek szüleinek szervezett 
óvodabemutatót a Csillagfény Bölcsőde február végén.

Aszódi-Sikter Éva, a Kispesti 
Egyesített Bölcsődék vezetője 
lapunknak elmondta: mindig 
sok kérdéssel teli ez az idő-
szak a szülőknek. A tájékozta-
tó célja, hogy információkkal 
lássuk el a kerület valamen�-
nyi családját, tehát ez a prog-

ram nem csak a bölcsődébe 
már járó gyermekek szüleinek 
szól. A fenntartó segítségével 
két gyógypedagógust alkalma-
zunk a bölcsődében, ők segítik 
a fejlesztőmunkát, illetve a ke-
rületi szakszolgálattal is szoros 
kapcsolatban vagyunk, utazó 

gyógypedagógusok is segítik a 
munkát – tette hozzá. Elmond-
ta továbbá, hogy egyre inkább 
nő azoknak a gyermekeknek a 
száma, akik valamilyen spe-
ciális igénnyel rendelkeznek, 

ellátásra szorulnak. Az integ-
ráltan nevelt sajátos nevelési 
igényű gyermekeket tudjuk fo-
gadni az óvodánkban, normál 
csoportokban – mondta el Vi-
lonya Ágnes, a Kispesti Egye-
sített Óvodák (KEÓ) szakmai 
igazgató-helyettese. Minden 
tagintézménynek megvan a 
specialitása, az alapító okirat-
ban szerepel, hogy melyik óvo-
da milyen típusú SNI gyereket 
fogad. Mindenképpen érdemes 

ezt a szülőknek megnézni. A 
KEÓ-nak vannak saját gyógy-
pedagógusai, összesen tíz, ők 
látják el azokat a gyermekeket, 
akiknek a szakértői vélemény-
ben a fejlesztés elő van írva, 
és azt örömmel mondhatom, 
hogy az összes hozzánk járó 
SNI gyermek megkapja azt a 
fejlesztési óraszámot, ami a 
szakértői véleményben sze-
repel. Segítségünkre vannak 
még a Móra EGYMI utazó 
gyógypedagógusai, illetve a 
szakszolgálat munkatársai is – 
fogalmazott.
A rendezvényen az intézmé-
nyek képviselői is tájékoz-
tatták a szülőket, hogy minél 
átfogóbb képet kaphassanak 
a lehetőségekről. A szülők ál-
talános tájékoztatót hallgattak 
meg arról, hogyan nyújtanak 
fejlesztést az óvodák, valamint 
a beiratkozás menetéről, ha a 
gyermek sajátos nevelési igé-
nyű.

Vilonya Ágnes

Hasznos informá-
ciókat kaptak

a szülők
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Felhívás a tankötelessé váló gyermekek iskolai beíratására 
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 45.§ (1) bekezdése értelmében Magyarországon minden gyermek köte-
les az intézményes nevelés-oktatásban részt venni, tankötelezettségét teljesíteni.  
Az Nkt. 45.§ (2) bekezdése szerint a gyermek tankötelessé válik abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik 
életévét betölti – de legkésőbb az azt követő évben. A tankötelezettség teljesítése a tanév első tanítási napján kezdődik.  

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI 
rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 21.§-a értelmében a tankötelezettség megkezdésének feltétele, hogy a gyermek értelmi, 
lelki, szociális és testi fejlettségének állapota elérje az iskolába lépéshez szükséges szintet. Az a gyermek, akinek esetében azt 
a szakértői bizottság javasolja, további egy nevelési évig az óvodában részesül ellátásban, és ezt követően válik tankötelessé. 

A felvételről meghozott döntés ellen, annak közlésétől számított 15 napon belül – a döntéshozó intézményhez benyújtott, de 
az intézmény fenntartójának címzett kérelemmel – a szülő eljárást indíthat jogszabálysértésre, az intézmény belső szabály-
zatának megsértésére, illetve érdeksérelemre való hivatkozással. A kérelem tekintetében a fenntartó jár el, és hoz másodfokú 
döntést.  
A Rendelet 22.§ (2) bekezdése értelmében az adott évben tanköteles korba lépő gyermeket a szülő köteles beíratni a lakóhe-
lye szerint illetékes vagy a választott iskola első évfolyamára az alábbiak szerint: 

A beiratkozás időpontja:
2026. április 23. (8–19 óra között) 
2026. április 24. (8–19 óra között) 

1. Az általános iskolai beiratkozáshoz szükséges dokumentumokat mindkét törvényes képviselő aláírásával ellátva kell benyúj-
tani. A külön élő szülők a gyermek sorsát érintő lényeges kérdésekben (így az iskola megválasztásában) közösen gyakorolják 
jogaikat akkor is, ha a szülői felügyeletet a szülők megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülő gyakorolja, 
kivéve, ha a gyermekétől külön élő szülő felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta vagy megvonta.  

2. A felvételi kérelem benyújtható a KRÉTA rendszer e-Ügyintézés felületén is (https://eugyintezes.e-kreta.hu/kezdolap), mely-
nek részleteiről az iskolák honlapján találnak tájékoztatást. Elektronikusan benyújtott felvételi kérelem esetében is szükséges 
a gyermek nevére kiállított, személyazonosságot igazoló hatósági igazolványok eredetijének személyes bemutatása az iskolá-
ban.  

3. Ha a szülőknek nincs ettől eltérő szándéka, a kötelező felvételt biztosító körzetes iskola a gyermeket hivatalból felveszi. 
A gondviselők a beiratkozó gyermek körzetes iskoláját a keresőfelületen (https://kir.hu/korzet) vagy a Külső-Pesti Tankerületi 
Központ honlapján (https://kk.gov.hu/altalanos-iskolai-korzethatarok-a-2026-27-es-tanevre) találják meg. 

4. A tanköteles korba lépő sajátos nevelési igényű gyermeket a szakértői véleményben kijelölt iskola hivatalból felveszi. 

5. A nemzetiséghez tartozó jelentkezőt – ha a felvételi követelményeknek megfelel – a nemzetiség nyelvén vagy a nemzetiség 
nyelvén és magyarul tanító iskolába, tagozatra, osztályba, csoportba fel vagy át kell venni. 

6. Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is teljesítheti. A 2011. évi CXC. törvény 91. § 
(2) szerint a külföldi tanulmányok megkezdését az Oktatási Hivatal nyilvántartásába be kell jelenteni. 

7. A nem magyar, kiskorú állampolgár akkor tanköteles Magyarországon, ha  
• menekült, oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján befogadott jogállású,  
• a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a sza-
bad mozgás és tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja,  
• a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik, és bevándorolt vagy 
letelepedett jogállású, vagy Magyarország területén való tartózkodásra jogosító engedéllyel rendelkezik.  
A feltételek meglétét a beiratkozás során igazolni kell. A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a 
fenti feltételeknek, az iskolai nevelést-oktatást a tankötelezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése előtt 
megkezdett tanulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti igénybe.  

Az iskolai felvétellel kapcsolatban meghozott döntés ellen, annak közlésétől számított tizenöt napon belül – a döntéshozó 
intézményhez benyújtott, de az intézmény fenntartójának címzett kérelemmel – a szülő eljárást indíthat jogszabálysértésre, az 
intézmény belső szabályzatának megsértésére, illetve érdeksérelemre való hivatkozással. A kérelem tekintetében a fenntartó 
jár el, és hoz másodfokú döntést.  
Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az iskolába nem 
íratja be, szabálysértést követ el.



Telefonos bejelentkezés alapján (06-
20-490-0916) a Képviselői irodaház-
ban (Ady Endre út 91.)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-490-0968)

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-
960-9916) a Képviselői irodaházban 
(Ady Endre út 91.)

Előzetes telefonos bejelentkezés
alapján (347-4525) folyamatosan
a Polgármesteri Hivatalban
(Városház tér 18-20.)

12. sz. választókörzet 
alpolgármester: Telefonos egyeztetés 
alapján (347-4523) a Polgármesteri Hiva-
talban; képviselő: Minden hónap harmadik 
hétfőjén 17 és 18 óra között a Kertvárosi 
Közösségi Házban (Temesvár utca 117.)

Előzetes egyeztetés szerint (06-20-
209-5283) bármikor és bárhol.
e-mail: ferancz.mkkp@gmail.com

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK

Előzetes telefonos egyeztetés alapján 
(06-20-432-7731)

Minden hónap utolsó péntekén –
december kivételével – 16 és 18 óra 
között a Gyöngykagyló óvodában 
(Zrínyi u. 6.) 

GAJDA PÉTER
polgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

9. sz. választókörzet
Telefonos egyeztetés alapján
(3474-500/446)

PARÓCZAI ANIKÓ
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-290-4875) a DK-irodában
(Ady Endre út 106.)

DOMOKOS GÁBOR
6. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

2. sz. választókörzet
alpolgármester: Telefonos egyeztetés 
alapján a Polgármesteri Hivatalban 
(347-4500/611) minden hónap második 
hétfőjén; képviselő: minden hónap 
első hétfőjén 16.30 és 18 óra között az 
Eötvös iskolában (Eötvös u. 13.)

Telefonos bejelentkezés alapján (06-20-
242-7079) a Képviselői irodaházban 
(Ady Endre út 91.)

VINCZEK GYÖRGY
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

TERNYÁK ANDRÁS
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Minden hónap második keddjén a
Forrásházban (Dobó Katica utca 18.)
előzetes telefonos egyeztetést követő-
en (06-20-549-2456)

Minden hónap első péntekén 17 és 
18 óra között a Kispesti Vass Lajos 
Általános Iskolában (Csokonai utca 9.), 
e-mail: ratkayandrea@gmail.com Telefonos egyeztetés alapján

(06-30-635-5055),
e-mail: teknos.ferenc@kispest.hu

Európa építése helyi képviselőkkel
hálózat tagja

11. sz. választókörzet
Telefonos egyeztetés alapján
(347-7400)

VARGA ATTILA
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

FEKETE LÁSZLÓ CSABA
1. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

RÁTKAY ANDREA
3. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

TEKNŐS FERENC
4. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

SOMOGYI LÁSZLÓNÉ
5. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

FÖLDESI ZSOLT 
7. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Előzetes telefonos egyeztetés alapján 
(06-30-270-0012) minden hónap máso-
dik csütörtökén 17 és 18 óra között

SZILAS KINCSŐ
8. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Minden hónap első péntekén 17 órától 
vagy előzetes telefonos egyeztetést 
követően (06-30-419-2334) a Civilek 
Házában (Templom tér 8.) 

HARÁNYI KÁZMÉR
10. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

DÓDITY GABRIELLA
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

FEKETE MÁRK 
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

LAZÁNYI FERENC
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

SONG SIMON
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

FERANCZ NORBERT
listás képviselő
(MKKP)

ÜGYFÉLFOGADÁS
A VÁROSHÁZÁN

A személyes ügyfélfogadás előzetes időpont-
foglalással történik a Polgármesteri Hivatalban. 
Az ügyintézők telefonszáma és e-mail-címe 
elérhető a kispest.hu oldalon (ÜGYINTÉZÉS 
- ÜGYFÉLFOGADÁSI REND).

Időpont egyeztetése a megadott
elérhetőségeken lehetséges.

KÖZPONTI TELEFONSZÁM:
347-4500

Nem tart fogadóórát

ARATÓ GERGELY
országgyűlési képviselő
(DK)

Nem tart fogadóórát

DR. HILLER ISTVÁN
országgyűlési képviselő
(MSZP)






